

# 国有资产管理处

# 工作简报

2022 年第 4 期（总第 105 期）

新疆大学国有资产管理处编

2022 年 8 月 11 日

---

## 中国教育会计学会高校政府采购分会 2022 年第一期业务培训及研讨会在新疆大学举办

2022 年 8 月 2 日至 6 日，由中国教育会计学会高校政府采购分会主办、新疆大学承办的“中国教育会计学会高校政府采购分会 2022 年第一期业务培训及研讨会”在新疆大学红湖校区召开。来自教育部全国学生资助管理中心（政府采购中心）以及清华大学、中国人民大学、新疆大学等 20 余所高校近 50 位分管政府采购工作领导、政府采购业务骨干参会。我国政府采购领域的全国性专业报纸，财政部指定的政府采购信息发布媒体《中国政府采购报》对此次会议进行



了专门报道。

大会开幕式上，教育部全国学生资助管理中心政府采购一处处长王东，新疆大学党委常委、大学办公室主任、统战部部长蒋华丁分别致辞。

会议期间，针对新时代下高校如何建立完善合规的政府采购内控制度来防范低效违规风险？如何把握政府采购争议处理的着力点？如何通过加强采购需求管理来提高高校的采购效益？这些既是高校采购人关注的重点，也是政府采购领域的热点，进行了一次政府采购业务的集中培训。来自

东北财经大学教授唐大鹏、江苏博事达律师事务所一级律师杭正亚、



深圳市政府采购协会资深律师雷金辉分别对上述问题进行了专题讲授。



会议期间展开了一场集思广益的“头脑风暴”，共谋高校政府采购未来的发展。会议期间除了内容丰富的业务培训，高校政府采购分会还围绕《政府采购法（修订草案征求意见稿）》、现行政府采购制度下如何防范风险等专题开展了深入研讨。与会代表纷纷亮出自己的观点并进行了热烈的讨论。

大会闭幕式上，教育部全国学生资助管理中心（政府采购中心）副主任马建斌做了总结讲话。他指出，促进教育政



府采购提质增效、防范风险，推动教育政府采购高质量发展，一直是高校政府采购分会的工作重点。目前，高校采购任务越来越重、面临的难题越来越多，只有在政府采购法律法规的前提下，群策群力、交流研讨，才能避免“孤岛思维”，影响采购的质量与效果。他同时强调，要定期进行政府采购业务培训。只有加强培训，提升个人专业素养，才能吃透政府采购政策，这是高校采购工作者顺利开展工作的基础。

国有资产管理

2022年8月11日

---

信息员、编辑：张敏

审核：李凤华

---